

习近平向博鳌论坛年会开幕式致贺信

张高丽出席并发表主旨演讲

从G20杭州峰会, 到达沃斯论坛2017年年会, 再到博鳌亚洲论坛2017年年会, 中国支持全球化的发声始终坚定有力。

在26日落幕的博鳌亚洲论坛2017年年会上, 围绕中国国家主席习近平发来的贺信, 海内外与会嘉宾纷纷表示, 中国在推动全球化进程中作出的贡献有目共睹, 未来世界期待中国引领全球化新进程, 扮演更加重要的角色。

纷纷点赞中国贡献

“习近平主席在贺信中特别提到本次论坛的主题是‘直面全球化与自由贸易的未来’, 这与他此前在达沃斯论坛上有关经济全球化的演讲一脉相承, 说明习近平主席高度关注本次年会在落实推进经济全球化和自由贸易方面达成更多务实的成果。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林在接受本报记者采访时说。

中国一直是全球化的积极参与者、坚定支持者和重要建设者。对于中国为全球化作出的突出贡献, 与会嘉宾一致点赞。

惠誉全球主权评级总裁詹姆斯·麦柯马克向本报记者表示, 中国对全球化的贡献非常明

显。“中国经济总量一直在变大, 而且增长非常迅速。更重要的是, 习近平主席此前在达沃斯论坛上的演讲传递出一个清晰的信息, 中国将在国际贸易方面持续开放, 并在政策上继续予以重视, 为世界各国带来更多利益。”

“中国加入世贸组织的这16年间, 中国进一步扩大对外开放, 不断与世界经济接轨。中国经济持续增长, 对世界经济增长贡献率达30%。”新加坡金鹰集团主席陈江和向本报记者指出, 这正是支撑经济全球化的一个重要因素。

塔吉克斯坦驻华大使达夫拉特佐达此前也表示, 中国在开放的过程中吸引了外资和国际贸易向中国流入, 同时中国在其他国家兴办企业、大力投资, 有利于当地的就业和政府税收。这些都表明, 全世界都能共享中国的发展成果。

多方期待中国引领

“在全球化浪潮中, 中国已经完成了从一个学生到积极推动者的角色转变。”在聆

听习近平主席的贺信后, 美国华人精英组织百人会大中华区联席主席、春晖资本董事长汪大总向本报记者表示, 面临当下“逆全球化”思潮, 世界期待中国发挥更强有力的领导作用。他认为, 不同于西方往往秉持的零和思维, 强调和谐、包容、共赢的中国传统文化将让中国扮演一个更好的全球化“新旗手”。

在本届年会上, 被喻为中国推进全球化新方案的“一带一路”倡议成为一大热词。

“‘一带一路’是中国提出的一项互联互通的全球化方案, 将带来新的发展机会, 也让贸易往来更加便利。”葡萄牙经济部长曼努埃尔·卡布拉尔在接受本报记者采访时指出, 中国正在用一种非常开放的方式支持全球化, 葡萄牙也希望通过海上丝绸之路参与其中, 成为中国“一带一路”倡议连接欧洲的门户。

“中国可以通过对话在某种程度上抵制一些国家推行贸易保护主义的趋势, 让这些国家选择与保护主义不同的方向。”詹姆斯·麦柯马克说。

积极响应中国呼声

就在本届年会启动当天, 阿富汗成为亚投行新增的13个成员之一。阿富汗财政部长埃克利勒·艾哈迈德·哈基米告诉本报记者: “我们提出了8个项目, 我很高兴亚投行对于其中一些能源项目的支持。”埃克利勒·艾哈迈德·哈基米表示, 阿富汗也希望能够融入“一带一路”的主要经济走廊当中, 并期待中国和其他国家保持密切的合作和互动, 共同推动全球化向前走。

中国支持全球化的坚定立场和持续发声赢得世界各国的肯定和响应, 全球化是大势所趋成为一种共识。

“在一些国家支持保护主义的背景下, 今年年初习近平主席在达沃斯论坛上支持全球化的演讲非常重要。”曼努埃尔·卡布拉尔表示, 与中国不谋而合, 葡萄牙政府也非常支持全球化, 并且相信中国与葡萄牙及更多国家将因合作实现双赢。

凝聚经济全球化共识

本报记者 严瑜



中华武术亮相立陶宛

3月25日, 第三届立陶宛武术锦标赛在首都维尔纽斯拉开战幕, 比赛吸引了来自立陶宛、拉脱维亚、意大利、白俄罗斯、挪威和俄罗斯等国的150多名选手参赛, 是历届比赛中参赛人数最多的一次。

阿尔弗雷达斯·普里亚迪斯摄 (新华社发)



林郑月娥当选香港特区第五任行政长官人选

本报香港3月26日电 (记者张庆波、陈然) 林郑月娥26日在香港特别行政区第五任行政长官选举中获得777张有效选票, 当选为香港特区第五任行政

官人选。整个选举过程在香港特区选举管理委员会、廉政公署、候选人的监察代理人、公众及媒体的监督下进行。

今年59岁的林郑月娥当选后表示, 将竭尽所能维护“一国两制”, 坚守香港的核心价值, 当选后的首要工作是团结香港社会向前发展。(详细报道见第四版)

“东方之珠”将更璀璨

■ 任成琦



3月26日, 林郑月娥女士正式当选香港特别行政区第五任行政长官人选。这是严格按照香港基本法、全国人大常委会有关决定和香港特区有关法律进行选举的结果, 体现了公开、公平、公正的原则。它再一次向世人表明, 中国政府在香港实行“一国两制”、“港人治港”、高度自治的决心坚定不移。

当选的林郑月娥女士, 完全符合中央政府关于行政长官必须爱国爱港、中央信任、有管治能力及港人拥护的四项标准。她在政府部门供职已三十多年, 有着丰富的行政经验, 也有着很强的执行力。在关键时刻, 她坚守“一国两制”原则、维护国家主权与利益、维护香港繁荣稳定与法治的表现, 都令人刮目相看。

选举揭晓前, 民建联公布的有关民意调查结果就显示, 约七成二受访者估计林郑月娥会成功当选。港人的眼睛是雪亮的。只有爱国爱港获得中央信任, 同时以良好管治能力获得市民拥护, 这样的特首人选才可以和民意支持度充分配合, 对香港社会产生正面的推动作用。

香港回归祖国近20年来, 历经多届行政长官选举, “一国两制”在香港实践取得的成绩有目共睹。在未来继续广泛凝聚共识, 全面准确贯彻“一国两制”基本方针, 确保它在香港的实践不动摇、不走样、不变形, 继续维护香港繁荣稳定大局, 是中央和香港社会的期盼所在, 也是林郑月娥和特区新一届政府的政治责任。“东方之珠”将迎来一位新的带头人, 700

多万香港市民翘首以待, 全世界的目光共同关注。我们希望新的行政长官人选就任后, 在特区政府既有的施政成绩上, 百尺竿头、更进一步, 集中精力发展经济, 带领港人搭上已预留好座位的国家经济发展快车, 在融入粤港澳大湾区、对接珠三角经济圈和抢抓“十三五”、“一带一路”机遇等方面大显身手。事实证明, 与其把精力消耗在无谓的政治斗争上, 不如一心一意谋求经济发展, 这是克服困难和应对挑战的唯一途径。毕竟, 香港再也经不起折腾。

在日益激烈的全球经济竞争环境中, 香港的发展正面临着转型缓慢、创新和竞争不足等困难与挑战, 这对新一任行政长官提出了更高的要求。未来五年, 香港社会需要解决一系列事关发展的重要问题, 特别是要切实有效改善民生, 回应市民关切。林郑月娥在选举中已经阐述了明确的政见和优先施政方向。身为“香港女”, 她深信香港人优秀, 香港底子好, “只要大家团结, 一定可以做到香港再出发, 令香港这个守法、公义、文明、仁爱的东方之珠再现光芒”。我们相信和祝福她, 相信和祝福香港!

(作者为本报编辑)



本栏目主持人: 陈振凯

军民喜迎西藏百万农奴解放纪念日

在“3·28”西藏百万农奴解放纪念日到来之际, 3月25日下午, 西藏日喀则市吉隆县吉隆镇达曼村休闲广场上歌声悠扬、舞步飞扬, 驻守在此的武警西藏边防总队吉隆边防检查站官兵与该村村民共唱赞歌、同跳舞蹈, 喜迎西藏百万农奴解放58周年纪念日。

图为该村村长向前来参加活动的边防官兵敬献哈达。

胡俊浩摄 (人民视觉)

首期科学考察定于6月启动, 届时将对长江和西藏最大湖色林措源区内最核心的格拉丹东区域冰川及相关生态环境变化进行观测研究。

据介绍, 与首次青藏高原科考不同, 此次科考将运用无人机、无人船和卫星等新技术、新手段, 实现对青藏高原全域覆盖, 科考数据将更加全面和精确。

中国将再启青藏高原科学考察

据新华社拉萨3月26日电 (记者黄兴、王沁鸥) 西藏自治区政府与中国科学院近日签署协议, 将启动青藏高原科学考察。这将是时隔40年后第二次对青藏高原进行大规模综合性科学考察。中科院青藏高原研究所介绍, 将组

织国内各学科领域科研人员, 并联合周边国家科研机构, 对青藏高原全域进行全方位考察, 对数十年来青藏高原资源、生态与环境变化情况进行全面了解, 为西藏生态环境保护与经济社会发展提供科学支撑。